

# КУЗБАСС

Орган Кемеровского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области  
№ 175 (4743) 19 ОКТЯБРЯ 1941 г. Воскресенье. Цена 15 коп.

## С железной стойкостью отражать напор врага

(Передовая «Правды» за 17 октября 1941 года)

На всем фронте вела вчера наша Красная Армия битву с немецкими захватчиками. Как и в дни предшествовавшие, особенно ожесточенные бои шли на Западном направлении фронта. Как сообщает информбюро, на Западном направлении фронта обе стороны несут тяжелые потери.

Гитлеровское командование, не считаясь ни с чем, продолжает бросать в бой новые части. Войны Красной Армии упорно сопротивляются натиску озверелого врага, героически защищая подступы к Москве.

Сложная обстановка, создавшаяся на фронте, возникшая угроза Москве вызывают в каждом честном сыне, в каждой честной дочке советского народа одно неукротимое желание, одно непреодолимое стремление: с железной стойкостью давать отпор врагу, остановить его, преградить дорогу лютым немецким захватчикам, сломить натиск врага!

В эти грозные дни каждый советский человек помнит слова нашего великого вожди товарища Сталина о политических деятелях ленинского типа. Сталин пожелал нашим кадрам, нашим людям, чтобы они были такими же бесстрашными в бою и беспощадными к врагам народа, каков был Ленин, чтобы они были свободны от всякой паники, от всякого подобия паники, когда дело начинает осложняться и на горизонте вырисовывается какая-нибудь опасность, чтобы они были так же свободны от всякого подобия паники, как был свободен Ленин...

Хвастливые планы гитлеровской элиты, планы молниеносного разгрома нашей страны были разбиты упорным сопротивлением славабог Красной Армии. Гитлеровцы получили то, чего они больше всего боялись: они получили длительную войну, затягивающую войну с поднимавшимся на защиту отечества многомиллионным советским народом. Гитлеровцы получили войну со всеми свободными народами мира, против гитлеровской Германии выступает коалиция трех могущественных держав земного шара — СССР, Великобритания и США.

Теперь, когда дело осложнилось, когда родине угрожает серьезная опасность, будем бесстрашны в бою, тверды и стойки, как Ленин и Сталин.

Силы и резервы Советского Союза огромны, и они будут расти. Через моря и океаны идет помощь Советскому Союзу. Поэтому враг горит, враг идет на бешеные атаки, враг бросил все силы своей армии и своей техники против нас, сюда же двинул он армии своих вассалов — Италию, Финляндию, Румынию, Венгрию. Лавинами танков задумал он сокрушить нашу волю и сломить нашу стойкость. Но враг просчитается еще раз, как он просчитывался прежде. В минуту грозной опасности мы еще теснее сплотим свои ряды, еще лучше организуем свои силы и с беззаветной храбростью и безграничной самоотверженностью пойдём на врага.

Весь народ поднимается на защиту отечества. Миллионы людей обучаются военному делу. Тысячи заводов производят самолеты, танки и пушки, винтовки, минометы, снаряды, мины, гранаты, патроны. На заводах все больше нарастает производственный подъем. Огромное число предприятий, никогда раньше не обслуживавших нужды обороны, теперь успешно осваивает производство оружия и боеприпасов. Куются резервы для Красной Армии. Ее ряды пополняются лучшими людьми нашей страны — коммунистами, комсомольцами, беспартийными. В тылу врага смело действуют слабые партизаны, не дающие покоя гитлеровским бандам. Каждый советский патриот стремится всего себя отдать делу защиты родины.

Чем сложнее обстановка, тем сильнее должна быть наша мобилизованность. На какие авантюры не бросалось бы гитлеровское командование — никакие временные потери не ослабят нашу решимость бороться до последней капли крови за родную землю, бороться до полного уничтожения немецких захватчиков.

Советские люди смотрят смело опасности в лицо, они понимают как тяжелая борьба с лютым врагом и каких больших жертв она требует. Но советские люди не падают при этом духом, ибо они видят перспективу борьбы, знают свои неиссякаемые силы и силы своих союзников, перед которыми не сможет в конце концов устоять гитлеровская Германия. Кровавый Гитлер бросил против нас все, чем он располагает, и чем упорнее наши войска будут сопротивляться, чем больше будут выматывать противника, истощать его технику и живую силу, тем ближе час расплаты с немецкими захватчиками за все их вопиющие злодеяния. Советский народ и его Красная Армия твердо верят в свои силы и в свою победу, и во имя ее они с еще большей храбростью и самоотверженностью будут драться с фашистскими ордами.

В минуту опасности тесное сомкнем стальные ряды, выше организованность, ни тени паники. Враг уничтожает наши города, созданные нашими руками, пощипет наши поля, обработанные нашими руками. Тем крепче ненавидим мы фашистских извер-

Воины Красной Армии — крепче отпор! С вами вся страна, весь советский народ. Деритесь отважно, бейте врага, роите могилу его кровавым ордам!

## В Фонд Оборонны

Коллектив рабочих механической мастерской стройтреста отработал один день на воскресенье, заработанные деньги в сумме 1006 рублей перечислил в Фонд Оборонны. Учительница школы № 11 тов. Мазаникова А. М., работница аптекоуправления тов. Кержанчук Р. Я. и домохозяйка

тов. Василенко Р. И. пополнили Фонд Оборонны наличными деньгами на 1300 рублей. Тов. Шплер В. Л. отдал несколько серебряных монет и облигаций на 200 руб. Работники школы ФЗО № 5 и стройуправления сдали наличными 500 рублей. Тов. Манджук А. Д. сдал медный самовар.

## ТРУД ДЛЯ ОБОРОНЫ

Теперь, когда над страной нависла туча, И воздух отравлен кровавой грозой, Товарищ! Работай быстрее и лучше В Фонд Оборонны отчины родной. Твердым шагом на боевой пост Выходи, товарищ, смелее, стань отсталовцем

в ширь и рост — Рук своих не жалея. Работай, трудись, отдай силу и дух! Все что есть, отдай человечеству! За счастье детей твоих молодых, За Сталина, партию и отечество!

Петр АЛУХОВ.

## Вечернее сообщение 16 октября

В течение 16 октября шли бои на всем фронте, особенно ожесточенные на Западном направлении фронта. В ходе боев на Западном направлении обе стороны несут тяжелые потери.

В течение 16 октября шли бои в районах Калининской области, в октябре месяце уничтожил 55 гитлеровских солдат и офицеров, разгромил штаб немецкого полка, захватив при этом важные документы, и взорвал два склада с боеприпасами. Самоотверженно дерется с фашистами в Орловской области партизанский отряд под руководством председателя колхоза тов. П. В начале октября партизаны неожиданным смелым налетом разгромили колонну фашистских автомашин, подвозивших к фронту горючее. Вся немецкая колонна была уничтожена вместе с сопровождавшими ее солдатами.

За 15 октября уничтожено 43 немецких самолета. Наши потери — 28 самолетов.

Во всех районах и областях нашей страны, захваченных немецко-фашистскими бандами, все шире разгорается народная партизанская борьба с гитлеровскими войсками. Партизаны уничтожают подразделения фашистских войск, совершают налеты на немецкие штабы, взрывают мосты и переправы, сжигают немецкие склады с боеприпасами, продольствием и горючим, рвут телеграфную и телефонную связь. Только за последнее время, в районах Смоленской, Калининской и Орловской областей, захваченных немцами, партизаны убили более тысячи фашистских солдат, уничтожили около 300 автомашин, сожгли свыше 200 вагонов с боеприпасами, взорвали десятки мостов и переправ, уничтожили много вражеских складов.

Гитлеровские оккупанты в Польше вконец подорвали народное хозяйство страны, разорили и пустили по миру миллионы польских рабочих, крестьян, служащих. Предстоящей зимой в Польше ожидается сильный голод, так как фашисты изъяли у крестьян почти весь урожай нынешнего года. Хозяинчанье фашистов в Польше привело к резкому увеличению смертности населения. Так, в сентябре месяце 1941 года смертность населения Польши возросла на 137 процентов по сравнению с маем 1941 года.

Партизанский отряд под командованием тов. Алексея, дей-

упорные бои шли на Западном направлении, на втором участке Красной Армии отбили несколько

## Вечернее сообщение 17 октября

В течение 17 октября продолжались упорные бои с противником на всем фронте. Особенно

упорные бои шли на Западном направлении, на втором участке Красной Армии отбили несколько

# ШИРЕ РАЗВЕРНЕМ ПРЕДОКТАБРСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ!

## Впереди других — второй участок

Призыв рабочих завода «Шарнилоподшипники» о развертывании предоктябрьского соревнования нашей горняцкой отделе среди горняков шахты «Северная». Все участки, смены, бригады на шахте соревнуются за то, чтобы высокой добычей угля отметить великий праздник Октября, помочь родине в борьбе против фашистов-людоедов.

Свиридов в октябре дает по 3—4 нормы. 9 октября он выполнил производственное задание на 325 проц., 10 октября — на 336 проц., 11 октября — на 395 проц., 12 октября — на 402 процента. Такой высокой угольдобычи тов. Свиридов добился максимальным использованием рабочего дня. Находясь в забое, он экономит каждую минуту.

Самоотверженно работают в эти дни шахтеры-стахановцы. Своим примером они увлекают остальных горняков шахты «Северная». 12 октября во время раскомандировки лучшему участку № 2, который соревнуется с первым участком, было вручено переходящее красное знамя шахты. За первую декаду октября участок сверх плана выдал на-гора сотни тонн угля. Принимая красное знамя, начальник участка тов. Вылекжанин заявил:

Не отстает от забойщика Свиридова и забойщик тов. Краснов. Он в октябре систематически выполняет производственное задание от 250 до 309 процентов.

— Первенство участка будет держать до конца года.

Второе место в соревновании на шахте занимает участок № 10, которым руководит кандидат в члены ВКП(б) тов. Перепелкин. Этот участок в первую декаду выдал также сверх плана сотни тонн угля. Забойщики комплексной бригады тт. Самойлов, Петров, Матвейчук и Шкурихин декадный план выполнили почти в два с половиной раза. Отгребщик этого участка тов. Буряхин ежедневно дает по три нормы.

## Свободоимость угля снижена на 16 процентов

Полностью использовать все внутренние ресурсы, дать больше угля для нашей родины —

специальностью отгребщика тов. Рубашкина. Она ежедневно выполняет задание больше чем в

по ожесточенных атак вражеских войск.

За 16 октября уничтожено 28 самолетов противника. Наши потери — 17 самолетов. За 17 октября под Москвой сбито 14 немецких самолетов.

разгромил недавно роту немцев. В рукопашном бою убито свыше 30 фашистских солдат. Особенно отличился в этом бою тов. А., бывший тракторист. Он один уничтожил 10 фашистов. Успешно действует партизанский отряд под командованием тов. Р. Недавно отряд совершил внезапный налет на немецкий гарнизон в селе Д. Партизаны истребили больше 40 фашистских солдат и офицеров, захватили 6 пулеметов, 9 автоматов и весьма важные документы. Через несколько дней отряд блестяще провел встречный бой с подразделением немцев. Фашисты, пытаясь окружить партизанский отряд, понесли значительные потери и отступили. Около села Л партизаны уничтожили фашистскую разведку. За полтора месяца боевых действий партизаны уничтожили свыше 400 немецких солдат и офицеров, около 50 автомашин с боеприпасами и горючим, взорвали три железнодорожных моста и 8 переправ, захватили 13 станковых и 22 ручных пулемета и большое количество винтовок и патронов. С каждым днем количество бойцов в отряде увеличивается. Отряд хорошо вооружен и имеет большой запас патронов и ручных гранат. Смелость, решительность действий, большая подвижность и хорошо поставленная разведка определяют успех боевых действий отряда тов. Р.

Организованная Командованием Красной Армии в течение последних восьми дней эвакуация советских войск из Одессы, закончилась в срок и в полном порядке. Войска, выполнив свою задачу в районе Одессы, были переброшены кешим Морским Флотом на другие участки фронта в образцовом порядке и без каких-либо потерь. Распространяемые немецким радио слухи, что советские войска были вынуждены эвакуироваться из Одессы под напором немецко-румынских войск — лишены всякого основания. На самом деле эвакуация советских войск из района Одессы была проведена по решению Верховного Командования Красной Армии по стратегическим соображениям и без давления со стороны немецко-румынских войск. Ввиду этого заявления немецкого командования о провале, будто бы взятых немецко-румынскими войсками в районе Одессы, являются пустым хвастовством.

Украинские партизаны наносят фашистским захватчикам чувствительные удары. Партизанский отряд под командованием тов. П.

## Железнодорожники готовят достойный подарок XXIV годовщине Октября

Железнодорожники Кемеровской железной дороги показывают хорошие образцы в выполнении производственного плана. Паровозная бригада во главе с машинистом т. Седойкиным и помощником тов. Черниковым работает по-лучински. Они сами подготовили свой паровоз к зиме, провели текущий ремонт, отпустили его. Работая на перевозках внутризаводских грузов, план военного времени выполняют на 150 проц. Хорошо работают и выполняют обязательства в предоктябрьском социалистическом соревновании машинисты тт. Пыжов и Печурин, которые подготовили свои паровозы хорошо к зиме и норму выработки выполняют от 150 до 160 проц. На ремонте вагонов в сентябре хорошо поработали плотники тт. Баранов и Ерышев, первый выполнил план на 175 проц и второй — на 167 проц., в октябре они обязались давать по две нормы. Куз-

нец тов. Голков со своим молодобойцем выполняют ежедневно больше полнотных норм и т. д. Позунг — все для фронта, все для разгрома врага! — вошел в быт коллектива. Используя внутренние ресурсы, паровозники откапались от ряда запасных частей, которые раньше они получали с заводов. Например, бронзовые золотники они заменяют чугунными, которые работают великолепно. Ведут борьбу за экономно топлива, смазочного и обтирочного материала. Только за два месяца Отечественной войны сэкономлено 117 тонн угля и на сотни рублей смазочного и обтирочного материала. Большую работу провел коллектив по сбору металлолома. Только за последнее время отравили на металлургические заводы 8 вагонов металлолома.

В. СТЕПАНОВ.

## Дадим столько лесоматериала, сколько потребуется для наших предприятий истроек

Своевременное снабжение лесоматериалом наших предприятий и строек

в октябре взяли обязательство давать не менее полнотных — двух

### Рационализаторы — помощники фронта

Обеспечить Красную Армию всем необходимым — над этим работает сегодня творческая мысль коллектива шахты «Северная».

#### 1. Максимально использовать местные ресурсы.

Раньше шахта получала батареи для электровозов с заводов, но когда наши заводы стали работать на оборону, то горняки решили обеспечить электровозы батареями, используя для этого местные ресурсы. В их распоряжении имелось свыше двухсот банок из-под пластинчатых элементов, но элементы были только трубчатые. Из этого наличия нужно было сконструировать, если так можно выразиться, трубо-пластинчатые батареи. При помощи специально сделанной оправки строгальщик комсомолец тов. Ложкин переделал все банки из-под элементов ФТН-168 под элементы ЭТТ-250, выполнив норму на 166 процентов. Так обеспечивают себя горняки батареями.

Головные каретки для качалочных конвейеров тоже получались с заводов, но теперь слесари-двухсотники тов. Котельников решили изготовить их на месте из рельсовых отходов. Дешевые и простые каретки тов. Котельникова работают не хуже заводских.

Почти полгода валялись сломавшиеся корпуса приводов ПК-19. Сейчас силами коллектива механика, где мастером тов. Козловцева, они отремонтированы и пушены в дело. Эта находчивость механиков дала возможность компенсировать недостаток в новых корпусах и сэкономить немало средств.

#### II. Родина требует экономить металл.

Механик участка № 9 тов. Коновалов с работой справляется отлично. Оборудование на этом участке работает безотказно.

Кроме того, недавно тов. Коновалов предложил заменить остродефицитные болты, соединяющие решетчатые станы, отработанным канатом, что дает большую экономно металла. Ценное предложение рационализатора уже внедрено на проходке лесоспускной печи. Результаты хорошие.

#### III. Высокая производительность труда — главное оружие в борьбе с врагом.

Кормышка для решетчатых обычно делалась горячим способом. Такой процесс работы был малопродуктивным, так как на нагрев детали уходило немало времени. Чтобы устранить этот недостаток, дать стране как можно больше продукции, кузнец-стахановец тов. Прокопенко придумал простой арматурный станок. При помощи этого станка он изготовляет кормышку холодным способом и почти в три раза быстрее.

Лучший жестянщик тов. Ельникова, который систематически дает по две с половиной нормы, усовершенствовал изготовление шарниров для сливки конвейерных лент. Приспособление тов. Ельникова увеличило производительность в два с лишним раза.

Горняки всегда и везде идут в первых шеренгах. К XXIV-й годовщине Октября они добьются еще больших успехов.

В. ГУБНИН.

### БОЛЬШЕ ТЕПЛЫХ ВЕЩЕЙ ДЛЯ НАШИХ БОЙЦОВ

\*\*\*

#### В сборе теплых вещей принял участие весь коллектив

Сотрудники и члены семей подразделения УНКВД, где начальником тов. Черепанов, подполковником тов. Файзуллин, приняли активное участие в уборке урожая и овощей на своем пригородном хозяйстве. Урожай убрали 38 человек, в числе их 20 членов семей. За короткий период убрано 6 гектаров картофеля, около двух гектаров овса, 0,45 га свеклы, 0,25 га моркови. Всего эти товарищи выработали 140 трудовых. 700 рублей денег, заработанных на пригородном хозяйстве, они решили израсходовать на приобретение теплых вещей для действующей Красной Армии.

Особенно активное участие в уборке урожая овощей приняли тт. М. Черепанова, Морозова, Степанова, Черепанова Т., Кози-

на, Богданова, Нанина, Егорова, Сычева, Яковлева, Подобайлова, Сороченкова. Всего в коллективе собрано теплых вещей: 16 пар валенок, 2 шапки, 3 ватных брюка, 3 полушубка, 1 борчатка, телогрейка, 4 ватных фуфайки, 2 выделанных овины, 21 шапка-ушанка, 7 пар теплых рукавиц и другие вещи. Уборщица тов. Захаренко отдала борчатку, варежки, портняжку. Коммунист, шофер Яковлев — 2 пары рукавиц, портняжку, хорошие валенки. Сотрудник Кравченко — шлем и фуфайку. В сборе вещей приняли участие все до одного сотрудника подразделения.

А. СОРОЧЕННОВ, секретарь парторганизации подразделения УНКВД.

#### В коллективе школы № 42

Как только коллективы передовых предприятий страны обратились с призывом к трудящимся Советского Союза — собрать теплые вещи для Красной Армии, — мы создали собрание коллектива школы, на котором решили начать сбор зимней одежды и подарков бойцам.

Поступило: 1 шапель, шлем, 8 шапок, 4 свитера, 8 стеганых фуфаяк, спортивная тушурка и проч.

Сейчас в школе развернулось предоктябрьское социалистическое соревнование. Учителя и учащиеся ведут борьбу за то, чтобы к XXIV годовщине Октябрьской социалистической революции повысить успеваемость, улучшить порядок и чистоту в классах, добиться лучших показателей в работе. Все свои обязательства в великом празднике, который мы встречаем в условиях Отечественной войны с фашизмом, школа с честью выполняет.

Р. ЭТИГОН, в. и. о. директора 42 средней школы.

#### НА ЗАВОДЕ ИМЕНИ XVIII СЪЕЗДА ВКП(б)

Вся команда газоспасателей завода имени XVIII партсъезда приняла участие в сборе зимней одежды для фронта.

Предложение начальника команды тов. Гончарова — отказаться от получения в этом году спецодежды и передать ее в подарок бойцам — горячо поддержали инструктор спасательного дела тов. Севастьянов, спасатели тт. Савенко, Титкин, Терещенко, завхоз тов. Зубакин, инструктор тов. Окунев и другие.

— Отдаем спецодежду бойцам Красной Армии, — заявили эти товарищи. Их поддержали остальные члены команды. На сборный пункт поступило 19 стеганых брюк и 20 стеганых фуфаяк.

Начальник цеха тов. Федоров сделал в фонд зимней одежды полушубок, стеганую фуфайку, шапку, пару белья и простынь. Тов. Квитко — новую шубу.

#### Повседневно заботятся о семьях бойцов

Монтер жеморовской конторы связи тов. Малюков недавно прислал коллективу письмо, что окончил школу летчиков и выехал на фронт. И в дни учебы молодого лейтенанта, Малюкова и сейчас, когда он отражается с фашистами за нашу родину, коллектив связи проявляет теплую заботу о его семье. Матери тов. Малюкова предоставлена работа в радиопузле.

Домохозяйка Захарушкина, жена шофера, нигде раньше не работала. После отъезда мужа в Красную Армию тов. Захарушкина решила пойти на работу в тот же коллектив, где работал муж, и сейчас работает в конторе связи.

Дирекция мехзавода и завод оказывают помощь семьям красноармейцев. Жене бухгалтера жилищно-коммунального отдела Коноплева отремонтировали квартиру, оборудовали котреб и сарай. Переселили в лучшие квартиры семьи красноармейцев Иванова и Буковского. Матери красноармейца, бывшего слесаря завода тов. Бойко заводом оказал одновременную помощь деньгами.

#### Дадим дополнительные средства на нужды обороны

На призыв вождя трудящихся товарища Сталина мобилизовать все силы, все средства на разгром гитлеровских банд советский народ ответил героическим трудом на всех участках народного хозяйства, мощным созданием Фонда Обороны страны, оборотом теплой одежды для Красной Армии, досрочным выполнением своих обязательств перед государством.

Многое сделано, но еще больше нужно сделать для победы над врагом. Для нужд обороны страны нужны огромные денежные средства. Одним из таких источников являются временно свободные сбережения у населения. Каждый трудящийся имеет у себя деньги, которые некоторое время — неделю, две, месяц — хранит дома. Если эти средства передать на хранение в сберкассы, они составят огромнейшие суммы, которые являются дополнительными источниками финансировать нужды обороны страны.

Финансовый актив завода имени XVIII съезда ВКП(б) проводит большую разъяснительную работу по привлечению вкладов в сберкассы. Во всех цехах завода вывешены объявления, разъясняющие удобства пользования услугами сберкассы. Председатель комсомо-

длеснодорожного цеха тов. Кожамиян провел с рабочими беседы по вопросу о вкладах в сберкассу. После этого в заводской сберкассе значительно увеличился приток вкладов.

Растет приток вкладов в сберкассу 563/01 при центральной почте (контролер тов. Таскаева). Только за 21 сентября в эту сберкассу поступило на 5.700 рублей вкладов.

По распоряжению правительства Наркомфин Союза ССР 29 августа этого года дал указание о том, что вклады, внесенные в сберегательные кассы после 23 июня 1941 года, выдаются беспрепятственно и без каких-либо ограничений сумм. Такой порядок очень удобен для вкладчика. В любое время он может получить свой вклад обратно и за хранение денег получить проценты.

В дни Отечественной войны комсомолы и финансовый актив города должны вести широкую разъяснительную работу среди населения о правах и преимуществах для вкладчиков сберкассы, разъяснить о той огромной помощи, какую оно может оказать стране.

М. ОСНАЧ, заведующий центральной сберкассой.

### Совместное комюнике смешанной Монгольской Народной Республики и Манчжоу-Го комиссии по уточнению государственной границы на местности

ТАСС получил из г. Харбина следующее совместное комюнике смешанной комиссии из представителей Монгольской Народной Республики и Манчжоу-Го, занимавшейся уточнением государственной границы на местности:

С 23 сентября 1941 года в Харбине (Манчжоу-Го) состоялось заседание смешанной комиссии по уточнению государственной

границы между Монгольской Народной Республикой и Манчжоу-Го. Все работы по оформлению документов, касающихся результатов полевых работ, которые были проведены летом 1941 года, протекали успешно и были полностью закончены 15 октября 1941 года подписанием и скреплением печатьми вышеуказанных документов уполномоченных обеих государств.

#### РЕЗОЛЮЦИЯ СЪЕЗДА АМЕРИКАНСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ТРУДА

НЬЮ-ИОРК, 17 октября (ТАСС). По сообщению печати, на проходящем в Сигетле обще-американском съезде американской федерации труда единогласно принята резолюция, призывающая США усилить помощь Англии, Советскому Союзу и другим странам, борющимся против гитлеровской Германии. Американ-

ские профсоюзы, говорится в резолюции, считают, что оказание всемерной помощи Англии и Советскому Союзу создает возможность разгромить гитлеровскую армию, уничтожить черную реакцию во всем мире. Будущность Америки и профсоюзного движения зависит от успешного разгрома фашизма.

#### Заявление Стимсона

НЬЮ-ИОРК, 17 октября (ТАСС). По сообщению вашингтонского корреспондента агентства Юнайтед Пресс, военный министр Стимсон заявил, что военное министерство конфисковало 18 аме-

риканских самолетов, находившихся на пути из Канады в Перу. По словам Стимсона, это мероприятие вызвано потребностями национальной обороны.

#### ГЕРМАНСКИЕ УГРОЗЫ ПО АДРЕСУ ШВЕЦИИ

СТОКГОЛЬМ, 17 октября (ТАСС). На страницах германских газет все чаще появляются статьи, содержащие резкие нападки на шведскую политику нейтралитета. Многие газеты открыто пишут, что Швеция должна принять участие в борьбе за установление нацистского нового порядка в Европе, т. е. стать германским вассалом наподобие Финляндии и других поработанных Германией стран. Характерна в этом смысле появившаяся недавно в германской газете «Данцигер форпостен» антишведская статья, написанная в крайне резких тонах. Газета разражается угрозами по адресу шведской печати, обвиняя ее в публикации антигерманских статей, особенно в период

когда была раскрыта скандальная история с вербовкой шведских граждан в отряды «СС». В угрожающем тоне «Данцигер форпостен» указывает Швеции на то, что она «не может понять реальной обстановки в Европе наших дней и не хочет признать свою зависимость от судеб Европы». Газета предупреждает, что «это колеблющееся положение неблагоприятно отразится на положении Швеции в новой Европе».

Шведская газета «Нюа дагligt аллеханд», комментируя статью «Данцигер форпостен», подчеркивает, что германские круги часто используют эту газету для выражения полуофициальных взглядов по скандинавским вопросам.

#### Немцы забирают все медикаменты во Франции

ЛОНДОН, 17 октября (ТАСС). Огромные потери, которые немцы несут на Восточном фронте, привели к истощению запасов медикаментов. Поэтому многие госпитали, переполненные ранеными, не имеют самых основных медикаментов. Английское министерство информации передает сообщение газеты «Тайп», которая указывает, что немцы реквизируют во Франции все запасы медикаментов. В результате этого во

французских госпиталях заметно увеличилась смертность. Реквизиция немцами медикаментов осуществляется старыми испитанными методами грабительскими методами. Германский концерн «И. Г. Ф. Фарбениндустри» установил контроль над крупнейшими французскими аптекарскими фирмами. Сразу же после этого во Франции исчезли медикаменты.

#### Отставка кабинета Коноэ

ЛОНДОН, 16 октября (ТАСС). По сообщению токийского корреспондента агентства Рейтер, кабинет Коноэ в полном составе подал в отставку. Тот же коррес-

пондент передает, что причиной отставки кабинета является отсутствие полного согласия относительно методов проведения национальной политики.

#### Разгул фашистского террора во Франции

НЬЮ-ИОРК, 14 октября (ТАСС). По сообщению агентства Юнайтед Пресс, только за последние дни в Париже арестовано 8.894 человека. Из них 7.749 — скранные оружие и 1.100 человек за антифашистские выступления. В Париже официально объявлено, что за один только день 10 октября немцы запленили 75 французских солдат, обвинявшихся в хранении оружия.

Многие французские офицеры и солдаты присоединяются к войскам Свободной Франции. Слух о переходе французских офицеров и солдат на сторону генерала де Голля особенно часты в французских колониях. Об этом свидетельствуют многочисленные приговоры военных трибуналов. Растет антифашистское движение среди французского народа. Никакие репрессии не могут задушить его. Агентство Юнайтед Пресс передает сообщение из Виши, что парижская полиция конфисковала 1.600 листовок и различную пропагандистскую литературу, а также 30 антинацистских и антигерманских плакатов. Спротивление фашистским захватчикам увеличивается даже в Лотарингии, где активной антигерманской пропагандой занимается также священники. В Лондоне получены сведения, что более 300 лотарингских священников были сосланы за то, что они категорически отказались сотрудничать с немцами.

Отв. редактор А. КУДРЯВЦЕВ.

**ГОРТЕАТР**  
19 окт. — утром и вечером — премьеры  
ПРОДОЛЖЕНИЕ СЛЕДУЕТ.

**ГОСЦИРНИ**  
ВЫСТУПАЮТ  
**ТРИНАДЦАТЬ ЛЬВОВ БЕРБЕРИЙСКИХ**  
Укротитель - ерденосец  
**МАКС БОРИСОВ**  
21 окт., вторник, выходной день цирка.

**И.Т. «МОСКВА»**, 19 октября «Светлый путь». Дети до 14 лет не допускаются. Сеансы: 6, 8, 10. Для детей киноартиста «Тавкасты-станицы». Сеансы: 12, 1-30, 3, 4-30. На всех сеансах кинопортреты № 90, 19 окт. танца. С 20 окт. демонстрируется кинокомедия «Волга-Волга».

**Мясоедкомбинату** требуются швейшники желательна со своей швейной машиной.

**АРТЕЛИ „ПИЩЕПРОМ“**  
СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ  
СЛЕСАРЬ-МЕХАНИК.  
Советская, № 118.

**ТРЕБУЮТСЯ** в отъезд и на месте инженеры, техники, электрики, строители, бухгалтер, мастера по электро-монтажу линий и подстанций, кузнецы, молотобойцы, шоферы, трактористы, слесари и автомеханики.

Обращаться: гор. Кемерово, Советская, № 8, «Кузбассстрой». Телефон 3-20.

**Артели инвалидов „ШАХТЕР“** срочно требуются:

старший бухгалтер и плановик. Оплата по соглашению. Правый берег, Вольничский городок, 12. Прованье.